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 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.:1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 
            2. Υπουργείο Μεταφορών και Υποδομών 
              - Γρ. Υπουργού 
                     
 

 
 
 
Θέμα: «Απομονωμένος και αποκομμένος ο τουρισμός των παραλιών της Λάρισας».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 7478/18.06.2020 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο  

Βουλευτής  κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας ενημερώνουμε ότι   η  ενίσχυση των τουριστικών 

επιχειρήσεων και η στήριξη των εργαζομένων αποτελεί  προτεραιότητα  και υπάρχει σχέδιο 

για την ανάκαμψη του τουρισμού  το οποίο βασίζεται σε πέντε  άξονες.  Ο υγειονομικός  

άξονας είναι βαρύνουσας σημασίας για την ομαλή μετάβαση στην κανονικότητα. Το 

Υπουργείο Τουρισμού καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες σε συνεργασία  με  τον ΕΟΔΥ 

προκειμένου να διασφαλιστεί η  υγεία πολιτών και επισκεπτών. Η  εφαρμογή των 

υγειονομικών πρωτοκόλλων συμβάλλει σημαντικά στην ενίσχυση της αντίληψης ότι η 

Ελλάδα, στο πλαίσιο της πανδημικής νόσου COVID-19, αποτελεί έναν ασφαλή προορισμό, 

έχοντας εφαρμόσει όλες τις προδιαγραφές υγιεινής.  

Επίσης σημαντικοί είναι ο οικονομικός καθώς και ο διπλωματικός άξονας βάσει των 

οποίων προετοιμάζονται κοστολογημένες προτάσεις σε συνεργασία  με τα Υπουργεία 

Οικονομικών, Ανάπτυξης και Εργασίας  και γίνονται διπλωματικές κινήσεις με 

συγκεκριμένες χώρες προκειμένου να υποδεχθούμε  με ασφάλεια  τους τουρίστες. Οι άλλοι 

δύο σημαντικοί άξονες  για την ενίσχυση του τουρισμού είναι  αυτοί της προβολής της 

χώρας και οι επαφές με τους tour operators και τα διεθνή μέσα.  

Οι συνεχείς δράσεις προβολής της Ελλάδος ως ασφαλής προορισμός συμβάλλουν στην 

προσπάθεια στήριξης αντιμετώπισης της κρίσης.  Ήδη ανακοινώθηκε το τρίτο πρόγραμμα 

προβολής της Χώρας, η πρωτοβουλία “Destination Greece Health First” η οποία έχει 

σχεδιαστεί  ώστε οι δυνητικοί επισκέπτες να γνωρίζουν πόσο ασφαλείς είναι ταξιδεύοντας 

στην Ελλάδα, ποια μέτρα ισχύουν και πώς εφαρμόζονται τα πρωτόκολλα για την προστασία 

από τον κορωνοϊό .  
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  Σε ό,τι αφορά τον εσωτερικό τουρισμό, σημειώνεται ότι  στηρίζει την τουριστική 

ανάπτυξη σε όλες σχεδόν τις περιοχές. Οι εσωτερικοί τουρίστες αποτελούν αξιόπιστη πηγή 

εισοδήματος για τις επιχειρήσεις, κατά τη διάρκεια οποιωνδήποτε οικονομικών κινδύνων, 

ασφάλειας ή υγείας που επηρεάζουν τον διεθνή τουρισμό. Επίσης, οι εγχώριοι επισκέπτες 

έχουν λιγότερα εμπόδια, είναι πιο εξοικειωμένοι και αισθάνονται πιο ασφαλείς, αφού 

βρίσκονται στη χώρα τους. Οι εσωτερικοί τουρίστες αποτελούν τη βάση της περιφερειακής 

τουριστικής ανάπτυξης, ιδιαίτερα τα χρονικά διαστήματα χαμηλής τουριστικής κίνησης.  

  Το Υπουργείο Τουρισμού είναι φορέας υλοποίησης του προγράμματος 

«ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ» προϋπολογισμού 30 εκατομμυρίων ευρώ. Το εν λόγω πρόγραμμα 

αποτελεί μέτρο ενίσχυσης της εγχώριας τουριστικής ζήτησης προκειμένου να 

καταπολεμηθούν οι συνέπειες του COVID-19 στις ελληνικές τουριστικές επιχειρήσεις, να 

εξασφαλιστούν βιώσιμα επίπεδα πληρότητας και να διατηρηθούν  θέσεις εργασίας.  

  Στόχος του προγράμματος «ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ» έτους 2020, είναι τόσο η 

επιδότηση διακοπών (μέσω e-voucher), με εισοδηματικά κριτήρια, όσο και η ενίσχυση των 

τουριστικών επιχειρήσεων σε μια ευρύτερη χρονική περίοδο, καθώς και η στήριξη της 

τοπικής οικονομίας. Μέσω του προγράμματος, θα επιδοτηθεί η παραμονή σε καταλύματα 

όλης της χώρας, ατόμων που δεν είναι δικαιούχοι αντίστοιχων προγραμμάτων άλλων 

φορέων. Τα καταλύματα που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα κατόπιν Δημόσιας 

Πρόσκλησης θα ενταχθούν στο Μητρώο Παρόχων του Υπουργείου Τουρισμού και θα 

επιδοτηθούν επί των τιμών χρέωσης του τουριστικού καταλύματος.  

  Οι δικαιούχοι του προγράμματος και τα ωφελούμενα μέλη των οικογενειών τους 

που θα επιλεγούν μέσω ηλεκτρονικής κλήρωσης μεταξύ των πληρούντων των 

εισοδηματικών κριτηρίων, θα μπορούν να πραγματοποιήσουν ορισμένο αριθμό 

διανυκτερεύσεων στα καταλύματα που θα περιλαμβάνονται στο Μητρώο Παρόχων. Το 

κόστος της διαμονής θα καλύπτεται κατά το ένα μέρος από την επιδότηση του 

προγράμματος ενώ το υπόλοιπο αυτού από ιδία συμμετοχή του δικαιούχου ανάλογα με τις 

τιμές χρέωσης του καταλύματος.  

  Η επιδότηση μέσω του e-voucher δίνει τη δυνατότητα στους δικαιούχους να 

επιλέγουν οι ίδιοι τους παρόχους διαμονής σύμφωνα με τις ανάγκες τους, και να εκχωρούν 

το e-voucher στους παρόχους για τις υπηρεσίες που λαμβάνουν. 

  Επιπλέον, μετά από εισήγηση του Υπουργείου μας, το Υπουργείο Οικονομικών, στο 

πλαίσιο του φορολογικού νομοσχεδίου, φέρνει προς διαβούλευση και προς ψήφιση 

διάταξη, με την οποία θεσμοθετούνται voucher ύψους έως 300 ευρώ ανά εργαζόμενο σε 

επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. Άμεσα, για τις καλοκαιρινές διακοπές του 2020, οι 

επιχειρηματίες έχουν πλέον τη δυνατότητα να παρέχουν στους υπαλλήλους τους εν είδει 

bonus κουπόνια για τον εσωτερικό τουρισμό. Πολύ σημαντικό κίνητρο για τη χρήση αυτού 

του νέου «εργαλείου» αποτελεί η ταυτόχρονη απαλλαγή από τη φορολογία εισοδήματος 

για το έτος 2020 του εκάστοτε ποσού που διατίθεται υπό μορφή voucher. 

  Κατοχυρώνοντας θεσμικά τα voucher, το ελληνικό κράτος παρέχει ένα επιπλέον 

εργαλείο στις επιχειρήσεις, ανάλογο με την αποζημίωση για σίτιση ή για έξοδα κίνησης, 

ώστε να επιβραβεύουν τους εργαζόμενούς τους. Γενικότερα, τα voucher αξίας έως 300 

ευρώ, ενθαρρύνουν εμπράκτως τον εσωτερικό τουρισμό και ενισχύουν παράλληλα την 

ελληνική τουριστική βιομηχανία, σε μια προσπάθεια να περιοριστούν οι μεγάλες απώλειες 

του κλάδου εξαιτίας του COVID-19. Η θέσπιση της συγκεκριμένης παροχής κρίθηκε 

αναγκαία για τη στήριξη του εσωτερικού τουρισμού, με οφέλη για το σύνολο των 
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επιχειρήσεων του τουριστικού κλάδου. Με τον τρόπο αυτό οι εργοδότες του ιδιωτικού 

τομέα πραγματοποιούν απευθείας μια σημαντική επένδυση στον εσωτερικό τουρισμό. 

  Σε κάθε περίπτωση, στεκόμαστε αρωγοί στη συνολική προσπάθεια των  φορέων και 

των επιχειρηματιών του τουριστικού κλάδου  για την ανάκαμψη του τουρισμού με συνεχείς 

πρωτοβουλίες και δράσεις που αναλαμβάνονται και έχουν στόχο τόσο την άφιξη όλο και 

περισσότερων τουριστών στην Ελλάδα όσο και τη διάχυση του εσωτερικού τουρισμού σε 

όλη την Επικράτεια. 

 

                                                                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                     ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ    
 
 

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Σουζάνα Σαμιώτη   

               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού  
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